

„Al treilea spațiu al cetățeniei active”

## Devenii invitați în „Cuibul democrației”

Proiectul „Al treilea spațiu al cetățeniei active” a fost lansat, ieri, la sediul Bibliotecii Județene „Dovid Densusianu” din Deva. Acesta își propune să contribuie la creșterea participării civice din România prin crearea unei rețele naționale de resurse accesibile oricui dorește să fie sau să devină cetățean activ.

**Raluca Polmoles**  
raluca@servuspress.ro



Proiectul este finanțat prin granturile SEE 2009 – 2014, din cadrul Fondului ONG România, cu o sumă nerambursabilă în valoare de peste 220.000 de euro. „Prin „Al treilea spațiu al cetățeniei active” ne dorim să formăm cetățeni activi și să amenajăm, în domeniul public, spații de întâlnire și facilitare a inițiativelor cetățenilor. Ne imaginăm aceste spații drept cuiburi ale democrației în care cetățenii sunt plenas implicați, iar cetățenia activă este, în sfârșit, o abilitate comună”, susține responsabil PR și comunicare din cadrul proiectului, Ramona Sinca.

### Deva – un oraș al cetățenilor implicați

În municipiul reședință de județ implementarea proiectului se va desfășura în perioada decembrie 2014 – octombrie 2015, prin parcurgerea următoarelor etape, și anume selecția unui număr de 15 voluntari, șapte reprezentanți ai ONG și opt cetățeni simpli, ame-

najarea colaborativă a unui „cuib al democrației” în cadrul bibliotecii județene, spațiul va fi dedicat protejării și încurajării spiritului civic. În cadrul proiectului mai sunt vizate și instruirea voluntarilor cu privire la practicarea cetățeniei active și constituirea lor în Grup de Acțiune Civică. Cei care vor să facă parte din grupul celor 15 voluntari vor avea ocazia să completeze un formular on - line la care trebuie să atașeze o scrisoare de intenție. „Problema a cărei soluționare o vizează proiectul „Al treilea spațiu al cetățeniei active” este rata mică de participare civică al cetățenilor români. Asta pentru că, mai puțin de 10 la sută dintre

cetățenii noștri au participat la activități ce țin de manifestarea civismului și mai puțin de cincii la sută dintre ei au semnat vreodată o petiție”, a precizat managerul Bibliotecii Județene „Dovid Densusianu” Hunedoara, Sebastian Bara. După lansarea proiectului și pe plan local, prim acțiune a acestuia vizează selectarea a 15 cetățeni,

reprezentanți ai ONG, membri ai instituțiilor publice, reprezentanți ai mass-media și alți membri ai comunității locale, aceștia vor beneficia de formare în domeniul cetățeniei active și vor fi implicați direct în amenajarea cuibului democrației și practicarea cetățeniei active.

